

有车有“房”一起追寻诗和远方

能开拖挂式房车的C6驾照成香饽饽 岛城首家具有培训资质的驾校亮相

打开抖音搜索，“房车”“自驾游”等标签的视频人气颇高，缤纷的美景，自由自在的出游方式，让你心生向往。秋高气爽，正是外出赏秋游玩的好时候。找一处清新幽静的美景，或坐或躺在配套齐全的房车里，煮上一壶茶，静静欣赏着远方五彩斑斓的世界，让心灵告别日常生活的喧嚣，回归淳朴宁静，成了不少市民休闲的新选择。如今，这个选择愈发可以轻松实现。为满足市民对美好生活的向往，助力我市宜居宜业宜游高品质湾区城市打造，城运控股公交集团驾校拿下市区首个拖挂式房车培训资质，成立首家拖挂式房车服务中心，已吸引了十余名学员，其中还有来自烟台等地的学员。



往返百公里只为学开房车

昨天一早，韩经仕就从位于即墨蓝谷的家中驱车来到位于李沧区印江路6号的城运控股公交集团驾校，短暂等待后，就开始上车练习。韩经仕今年58岁，已有近40年驾龄。他要考的，是公安部交管局今年4月1日新政发布后新增的C6驾照。

“所谓C6驾照，就是拖挂式房车。”韩经仕年轻时入伍当兵，在部队就拿到了驾照。转业后进入山东大学，负责车辆管理。韩经仕告诉记者，当时单位就有一辆房车，大家都不太感兴趣，性格好动的他曾多次体验。也正是这段经历，让他对房车产生了浓厚兴趣。加上节假日驾车从济南回临沂老家，长途出行更让他喜欢上了房车。

“刚开始计划是B型和C型房车，后来仔细考察后还是觉得不如拖挂式方便。”虽然还有一年多才退休，但韩经仕已开始计划起了将来的退休生活。虽然眼下受疫情影响无法出远门，但在他看来，疫情终有消散的一天，如果待到那时再去学车拿证，就有些来不及了。就在他为如何学习驾驶拖挂式房车发愁时，公安部交管局新政出台，驾驶拖挂式房车只需C6驾照即可。在网上搜索时，韩经仕发现城运控股公交集团驾校拿下了市区首个C6驾照培训资质，于是毅然决定报名。如今，他一有空就驾车从蓝谷赶来学习，往返上百公里。“新买的这辆北京吉普，符合政策要求的拖挂资质，等拿下驾照，就可以开着拖挂式房车去路上了。”除了学驾照，韩经仕已经开始考察挂箱了。他向记者透露，已经看好了一类挂箱，等退休后就可以和妻子一起，开着房车去享受诗和远方。“孩子在外地，也不需要我们去照顾，退休后趁着身体还好，我们就放心享受自然风光吧。”在韩经仕看来，年轻时因为工作、家庭等原因，无法无牵无挂地放松出行，等到退休后，因为身体机能等原因，其实也就只有十年左右能够自如支配的惬意时光，一定要抓住这段时光，让自己的人生更加丰盈、充实。“其实，我们身心愉悦了，也能给孩子们省去不少麻烦。”韩经仕说。



退休后带着老人“看世界”

和韩经仕有同样想法的还有王咏梅。虽然离退休还有好几年，但她早就开始了外出旅行计划。“当时是开着家里的商务车，带着孩子和老人，一起欣赏祖国的大好河山。”如今，孩子已经上大学，王咏梅和丈夫计划趁着老人身体硬朗，带他们多出去看看。两人也曾考虑过B型和C型的自行式房车，但一番权衡下来，最终还是决定买拖挂式房车。“我们还有几年退休，只能趁着周末和节假日带老人出去游玩，如果购买自行式房车，平时一

直放着，利用率不高。”王咏梅的丈夫刘泽华也是一名房车出行的爱好者，他告诉记者，平时上下班出行，如果开自行式房车，有些不划算。因此，他们在网上搜索后决定购买拖挂式房车。咨询后发现，刘泽华因为早年拥有A2驾驶证，虽然已经降级，但在一定范围内无需学习就能办理C6驾驶证。原本夫妻两人一起报名学习，如今只剩下王咏梅一人。不过，每次王咏梅练车，贴心的刘泽华都会全程陪同。



吸引来烟台等地学员

“非常火爆，刚拿下资质，就已经有十余人报名了。”城运控股公交集团驾校校长王勇告诉记者，今年4月1日，公安部交管局出台政策，想要驾驶拖挂式房车，只需具有C6驾驶证即可。新政之前，想要驾驶则必须具有A2驾驶证。“可以说，新政降低了市民驾驶拖挂式房车的门槛，为市民追寻诗和远方提供了条件。”王勇告诉记者，随着市民生活水平的不断提高和理念的不断变化，拖挂式房车市场具有广阔前景。随着慢旅游的兴起，拖挂式房车进入大家的视野，成为人们旅行的一种新选择。公安部交管局新规让更多想开拖挂式房车旅行的市民得以较轻松地实现梦想。

为满足市民对美好生活的向往，助力我市宜居宜业宜游高品质湾区城市打造，在市交通局、市车管所等行业主管部门的支持下，该驾校拿下了C6驾照的培训资质，成为市区首个具有该培训资质的驾校。目前，驾校已斥资三十余万元，购买了拖挂式房车教练车，选配经验丰富的教练员负责教授。挂牌没几天，就已经有十余人报名。其中，还有来自烟台的3名学员。

“后视镜里看不到房车侧面的时候再回轮。”“倒车时，方向是反的，一定要有反向思维……”王勇告诉记者，C6是在有驾照的基础上增驾的，考试科目只有科目二和科目四，因为学员们都有短则一年、多则几十年的驾驶经验，在教学时会轻松很多，科目二中的直角转弯和曲线行驶都相对简单，最难的就是倒车入库，因拖挂式房车和牵引车的车身加起来有

近11米长，倒车时方向又是反的，教练员需要不断提醒学员掌握方向，忘记平时的驾驶习惯。

王勇告诉记者，房车分两种，一种是自行式房车，另一种是拖挂式房车，新规出台前，持C证就能驾驶自行式房车，但在上路行驶中容易引起争议，因车型的特殊性，高速收费不明确，有的收费站就不允许上高速行驶。“C6驾驶证出台后，拖挂式房车上路就有了驾驶凭证。”为什么越来越多的人选择拖挂式房车？深入调查后王勇告诉记者，拖挂式房车的价格比一体式房车的价格要亲民一些，一体式房车的售价都在几十万元，多则上百万元，而拖挂式房车可选择的价格范围就比较大，便宜的不足10万元，资金占有率要低很多。其次，房车营地不断完善，2010年，全国的房车营地仅有二三十家，现在已经发展到约1.4万家，人们越来越喜欢慢旅游的旅游方式。最后，拖挂式房车和牵引车是可以脱离的，使用时比较灵活。比如去一个城市旅行，到房车营地后可以将拖挂式房车拆下来放在营地充电补给等，只开着牵引车去市内转悠；平时不出行，拖挂式房车可以当成房屋的一个单间或者收藏室。“尤其是在露营日益火爆的当下，拖挂式房车越来越受到青睐。”王勇告诉记者，目前，胶东地区除了青岛，其他地方还没有提供C6驾照培训的驾校。为更好服务省内其他地区的学员，下一步，该驾校计划打造一体化服务体系，为学员提供更好的学习体验。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中

